



hogy az odabolodított embereknek jóvanót mondjon, kurusselon. A leány nem akarta folytatni ezt az aljas mesterséget, de illatias anyja egy úres kamrába zárta, éhezettte és nem egyszer véresre verte.

Többször megszökött hazulról a szerencsétlen leány és elrejtőzött valamelyik szomszédnál, de anyja felkutatta és hajánál a földön buzta, ráncigálta haza. Mindenáron szabadulni akart bát a leányka a kegyetlen asszonytól és egyszer, mikor apja elővázott hazulról, revolverrel sziven lötte anyját, aki szörnyet halt.

Könnyekig halotta meg az egyszerű előadás a halgatóságot és az esküdtöket a tárgyaláson. — Szatmári Arisztid volt a törvényszék elnöke, Liszy Viktor az ügyész. A védelmet Márkus Mihály dr. gyula ügyvéd helyeztette, Karácsonyi Sándor dr. ügyvédjelölt képviselte, a kinek védőbeszédre után, az esküdtökök feszült várakozás között hirdette ki ítéletét, mely szerint a leányt nem találta bűnösnek anyja meggyilkolását.

A törvényszék az esküdtök verdiké alapján a leányt felmentette és azonnal szabadlábra helyezte.

## Nászút férj nélkül.

Az asszonyi furfang.

### Vigyázz a menyecskekre.

— Saját tudatunkból. —  
Nagyvárad, november 11.

Csak a csap történt meg, hogy egy előkelő családból származó fiatal leány szerelmével megszökött hazulról, pár ezer korona uti költségével, de szökött gavallér csakhamar eltűnt a pénzrel együtt s a szerelmes leány siva ment a legközelebbi vonalra haza.

Egy fiatal bihari megyei földbírtokos azonban még örvendetesebb meglepetés ért. Nászútra kelt feleségével, kit csak pár nap előtt vezetett el az oltártól s a Nagyvárad — Budapest közötti vonal egy közbeeső állomásán leszállott, hogy „Babus”-nak egy pohár sört hozzon. Mig az udvariás férj sör után lépett, az asszonyka átszállott a szomszéd kocsiába, ahol egy ifju ur, a menyecske leánykori ismerőse várta. A férjem uram visszatért a habzó sörről, de „Babus” sehol sem volt. Azt hitte, talán leszállott s kereste Lement után a pályaudvarra, kereste kutatva, de hiába. Főtyúl a vonat!

A földbírtokos halálra rémül, kiissza a pohár sört s folszáll, de neje sehol sincs.

Átmeg a szomszéd kocsiába, ott sem lett. Egyik szakaas be van zavart, le van főgöngyözve. Megszólítja a kalaut:

— Kérem nyissa ki ezt a szakaaszt!

— Nem lehet kérem, egy fiatal pár van odá bent, minek zavarni!

— De én tudni akarom, ki van ott?

— Bocsnát nem tehetem!

Tovább kellett állania s elkeseredésben mi tehetett többé, nagyot ültől bojjálva a saját számár fejére s belenyugodott a változatalanba. Majdnem sírva töprengett magában, mikor egy ismerős hang csendől meg meg felében: a „Babus!”

— Csakhogy megtaláltam végre rossz embert. Leszállott maga után nem találta sehol s mikor a vonat el indult, tévedésből máshova szálltam be, — szölt szapora bőbeszédűséggel a mosolygó asszony

S a beleslotes férj elhitte védekezését.

## H I R E K.

\* **A miskolci szoborleleplezés.** Miskolcú jelentik: Ma leplezték le fényes ünnepeké keretében Szemere Bertalan, az első magyar helygymintesternek melliszobrot, a városbát mellélt Szemere-téren. Az ünneppel kezdődött, amikor a vármegye törvényhatósága Kubik Béla főispán vezetésé alatt kivonult a metetőbe, ahol Tarnay Gyula alispán koszorút helyeztett Szemere sírjára. Délélőt tíz órákor megérkeztek Mezősáy Béla államtitkár a kormány képviselőiben, a képviselőház küldöttsége Szalay László orsz. képviselő vezetésé alatt, továbbá a különböző törvény hatóságok, városok küldöttei, kiket az állomásán Kubik Béla főispán üdvözölt. A megérkeztet vendégek félbeszert menében, fellobogozott házak előtt vonultak a városba. A vármegyeiázhán diszkögyűlés volt, amelyen Kubik Béla főispán mondott beszédet méltatva Szemere Bertalan emlékét, érdemeit. A diszkögyűlés után kövöztek a szobor leleplezés. Az ünnepi beszédet Tarnay Gyula alispán mondta, ez után a polgármester beszédet átvevé a város nevében a szobrot. A szoborra koszorút helyezett a képviselőház, a kormány, Borsodvármegye, Miskolcz város, a Szemere család, a különböző törvényhatóságok. Este a vendégek tiszteltére bankett volt.

\* **A kiskereskedők közgyűlése elmaradt.** Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a nagyváradai és bihari megyei kiskereskedők társulata mára, vasárnapra tűzte ki azt a közgyűlést, amelyen a lemondás folytán megpüresedett előhíki tisztét behőtli A közgyűlést azonban ma nem lehetett megtartani, miután a társulat tagjai oly kevés számban jelentek meg, hogy ez a szám nem volt határozatképes. A közgyűlést emelűfogva a jövő vasárnap 10 órák 18-án délután háromórkor tartják meg.

\* **Az új debreceni prépost beiktatása.** Debrecenből jelentik: Ma iktatták be ünnepélyesen Gróh Ferenc dr.-t, az új debreceni prépostot. A beiktatás 10 óra: mise volt, a „Fényes Antal

dr. végzett fényes segédlettel. A beiktatási akaszt Fetsér Antal segédpüspök vezette be, mely után Gróh Ferenc dr. prépost mondta el beiktazótöjtét. A beiktatás jelen volt Veszprém y Zoltán főispán, Kovács József polgármester, az egyházi világ, továbbá a vármegye és város előkelőségei. Este bankett volt, melyen az első kövözött Gróh Ferenc dr. prépost mondta Isten áldását kérve királyra és házára.

\* **Szocialista munkástanfolyam Szalontán.** A nagyszalontai szocialdemokrata párt a következő felhívást teszi közhírré:

A nagyszalontai proletárok október havi értekezletét folytán november hó 11-től kezdve az esti órákban rendszeres munkástanfolyamokat rendezünk. A tanfolyam célja a munkások általános műveltségét emelni. A tanfolyamok teljesen ingyenesek — halgatója lehet bárki, aki szorgalmasan megkedve előt jelentkezik és ígérteket tesz az illető tanfolyam rendszeres halgatóására. Jelentkezni lehet a szervezett munkások bármelyik helyi csoportja helyiségében, vagy dr. Rozvány Jenőnél, (Hidas utca 14. sz.) Novemberben a következő tanfolyamok kezdődnek 1. Tatár Balázs gym. igazgató. A természettudományok köréből. November 21-től kezdve körülbelül 8 óráig minden szerdán este 7 óráig 3 óráig. A gymnasium tornatermében. II. Rehák Pál gym. tanár. Világtörténelem a történelmi materializmus alapján. November 11-től kezdve körülbelül 10 óráig át minden vasárnap és kedden este 7 óráig 8 óráig. A gymnasium tornatermében. III. Dr. Rozvány Jenő. Ipari törvény. Körülbelül 12 óráig át. November 11-től kezdve vasárnap 3 óráig 4 óráig és kedden este 6 óráig 8 óráig át az építőmunkások csoportja helyiségében. A fenti előadások befejezése után még a tél folyamán a következő tanfolyamokat rendezük: Az ember származása. A szocializmus története és alapfogalmai A mezőgazdasági munkások és munkaadók közötti viszonyt szabályozó törvény. Ezen előadások kezdetét annak idején tudatni fogjuk az elvtársakkal.

\* **Gyilkosság a révi erdőben.** Révrló jelentti tudósítók: Tegnap az itteni erdőben Gécy Ferenccel megmátáta Bika Flóra egy ismeretlen társával és civakodni kezdett vele. Verekedés közben Bika Flóra előrontotta revolverét s rá lött Gécy Ferencre, a ki a lövésből néhány percnél kiadós után meghalt. A gyilkoságról jelentést tettek a nagyváradú kir. ügyészségnek, melynek utasítására a révi csendőrség megindította a vizsgálatot.

\* **Tűzvész Csökkmön.** Állandó rettegésben kell élnünk Csökkmön a folyton fenyegető tűzvészely miatt. Óriási mennyiségű szalma és takarmány van minden udvaron felhalmozva, úgy hogyha egy tűzsejt ki-

üt a községben az egész falu elpusztul, különösen ha a veszedelem alkalmaival egy kis szél is fu. Tegnapelőtt éjjel Török János gazda embernek udvarán égett el egy nagy olesz szalma téz s csak nagy erővel sikerült lokalizálni a tűzet. Még szerencse, hogy szélszelen különben ma csak a legégett romok mutatnák azt a helyet, ahol Csökkmön község fűkűdt. Értéhetetlen dolog, hogy a hatóság, dacára a sok panasznak es úgyben nem intézkedik.

\* **Megfult a fűstben.** Oláh János tanai lakos és felesége gyermekkel, hágyták otthon két kis gyermekket, az öt éves Jánost és a három éves Mihályt. A gyermekek játszani kezdtek és gyufa akadávan keztkbe, elkezdtek gyújtogatni. Egy vizsgálatlan elődobott gyufától a gyűtűt fogott a lassu fűstölésel égni kezdett, a búdos fűst első a nagyobbik fia kiment a konyhába és magára hagyta a kis Mihályt, aki a fűstben megfult. A szülők ellen vetkes gondatlanság címén megindították a vizsgálatot.

\* **Munkáshány Biharmegyében.** Több éves gazdasági bevéresek és kocsiok kerestetnek, nos emberek elnyben részesülnek, jelentik hírelt Rét Bertalan törvényhatóságú munkás követelőnél rendűs folszint 11. szám.

\* **Öngyilkosság Bárándon.** Bárándról jelentti tudósítók: Barát András huszonöt éves legény itt tenneg felakasztotta magát s mire észre vették már halott volt. Öngyilkosságának okát hátrahagyott leveleiben elütenságot emlegeti.

\* **Pocsoalyba fuladt kis leány.** Kondorosról jelentik: Brunyiczki György kondorosi lakos két éves Jucziika kis leánya a kut körül játszadozott, miközben a kut meillett vizártól gődör mellé fatott. A gődörözésen megcsuszant s fejét esett bele a pocsoalyába teit gödörbe. Mire az édes anyja oda ért, megfult.

\* **Végzetes fogadás.** Budapestről jelentti tudósítók: S t e r n Hermina 15 éves varrólány ma reggel a Harmadcan utcán levő „lakás” meg egy barátinél fogadott, hogy meg issik egy negyed óra alatt másfél liter rumot. A fogadás végre is hajotta, de az utolsó kortyán elcsúszott, összerogyott és pár perc alatt meghalt. A gyorsan elhívott orvos csak a halált konstátálhatta, melyet alkoholmérgezés okozott.

\* **Öngyilkos bankhivatalnok.** Marosvásárhelyről távirtozták: Schmid t Sándor az Erdélyi hiteltank fiatal tisztviselője ma délután agyonlötötte magát. Schmidt jegyben járt Timár Gyula főbírtokos leányával és tegnap meinyaszsonya stánelvő volt. Este két barátjával mulatni ment, mulatozóból reggel tértek Schmidt lakására, aki nemcsak má más szobában ment és ott főbe löttemagát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

\* Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét. Lebevit Miksa hirdetésére.

### SZINJÁTÉK.

#### Heti műsor.

Hétfő: Gül Baha.  
Kedd: Az asszony.  
Szerda: Az asszony.  
Csütörtök d. u. Rákóczi fia, este  
Vig szeregy.

Péntek: Gerolstein nagyhíreső.  
Szombat: Gerolstein nagyhíreső.  
Vasárnap: Bob herceg.

**Az asszony.** A magyar dráma-irodalom újabb korszakában kevés darabot írték, mely sikerrel vehető fel a versenyt Porzolt Kálmán társadalmi színművével. Az asszonnyal. A Szigligeti-színház legjobb drámái erőt mutatnak közre, hogy a keddi premieren Porzolt Kálmán művét a megérdemelt díjadra vigyék. A címszereplő Annyal Ilka játéka. Kiváló részvételnek az előadásban: Kovács Margit, Szenténi, Tóth Elek, Fehér Gyula, Körmenyi, Nagy Sándor stb.

### LEGUJABB.

#### Nagy tüntetés.

Budapest, november 11. Párisból jelentik: Ma délelőtt körülbelül ezer főre menő kereskedések nagy tüntetést rendeztek Páris utcáin a heti szünnap érdekében, miközben több helyen bezárták az ablakokat. A zavargásnak a rendőrség vetett véget, amely a tüntetők közül többeket letartóztatott.

#### Gyilkos diák.

Temesvár, nov. 11. Kirsch Péter itteni gimnazista bosszúját már agyonlőtte Nagy Emil iskolatársát. A fiatal gyilkost letartóztatták. Nagy Emil a végzetes lövés következtében rögtön szertartott halt.

#### Letartóztatott munkások.

Kövnő, november 11. Több gyárban katonai segítséggel eszközölt vizsgálat alkalmával ötven gyanús személyt letartóztattak.

#### Leszereit diákok.

Moszkva, november 11. Az itteni egyetem egy „A tudomány pártján barátai” nevet viselő egyesület van alakulófolyamatban, a melynek számos diáktagja van. Az egyesület tagjai kötelezték magukat, hogy diákéviük tartama alatt semmiféle politikai párt kötelekébe nem lépnek.

#### Az orosz torradalom.

Péterváry, november 11. A vasuti merénylet hírére a forra-

dalom lelkesülői örömmel fogadták, de az eset nyomában nem fakadt sehol másutt még vicinális revolúció seim. A már korhadt bírdalmából csak szürke hírek jönnek. Szélszand van, a mely talán nagy vihar elő-

### NYILTTÉR.)

## Üzlet-átvétel.

Van szeresem a n. é. közönség és n. b. megrendelőimét értesíteni, hogy a **Új Értelmezés** újságját sikeresen átadtam megrendelőimnek tekintettel, hogy üzletintésként alapon öhajjúk vezetni, a raktáron levő árukat minden elfogadható áron kiárújuk. Műhelyünk továbbra is ugyanezen épület színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

### Lebovits Miksa és Társa

20 cipészek,  
a Szigligeti-színház szállítói.  
Telefonszám: 571.

### REGÉNYCSARNOK.

#### A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.)

Ugy látszott mintha egyenesen az égbe szálltak volna.  
Boissanadnak igazsa lett. Roussamour felült.

Ő nem akarta azonban veseréséget bevallani és elment a bódéba, hol más Adda némán, megadással várta a különös kaland végét.

A szegény leány meg nem foghatta, mi történhetett a legutósakkal és minden percben várta vissza őket. Amint azonban múlt az idő, nyugalmra eilgyazta őt. Bizonytalan aggodalom szálta meg. Egy kép lebegett fölton szeméi előtt, még pedig nem gazdája, Joel képe, ki mindig durván, ridegen bánt vele, de a szerencsétlen Páleschéé, ki — bár nem sokat beszélt vele — mindig gyöngéden, részvételt kőszelődött hozzá. Mágnetikus hatalma nem csupán pilantrnyag hatott rá, de teljesen hatalmába kerítette a leányka egész valóját. Ha Pálesché beszélte, Adda átsejtelmülve hallgatta, minden szava mennyi gondot hatott rá. Ha a férfi megszólalt közeledett, ő megérezte és önkéntlenül felje fordult.

Most hiányzott ez a jétekony szelleme és a leány téveteget állt meg a körülé támadt úben.

Lelekének egy részét magáéval vitte a magánvilágba és a szegény leány maga se tudta, mi hiányzik

belőle, miért vesztette el a lelki egyensúlyát?  
Midőn Rosamour kérdésével ostromolta, igazott, nyugtalan volt, gyanakodva tekintett rá, makacsul hallgatott.

A rendőrről nem jészett rá, hanem türelmeseül, bizátsággal akart hozzá térkedni. É csak az igazságot az ártatlanság bizonyítást kereste.

A Pálesché név említésénél a leány összererezett, ezt Rosamour azonnal észrevette és biztosította, hogy épen a fiatal ember érdekében a gyamu elvégzésére kell neki a fölfigyeltetés.

Végre megadta magát miss Adda és egyszerűen, színtelen elmondta a történetek első találkozásai idejétől kezdve.

Ki mondhatta őket bűnösnek? Ő megbeszélte volna ártatlanságukat, hiszen együtt éltek néháy napig és megismerte őket alaposan.

Ezt hével mondogta, de aztán ismét lassan, gépiesen folytatta elbeszélését.

Habár mindent elmondott, amit tudott, nem került napfényre semmi fontos adat, ami világozásgot hozott volna a sötét titokra és Rosamour egészen elkedvetlenítette az eredménytelen beszélgetést.

(Folyt. köv.)

**Apró hirdetések.**  
Aki minit könyvet, segéd, munkát vagy bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, zongorát, kímalmot, bútor vagy holmit el akar adni, vagy nyelneket venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőt, bonnet vagy nyelvtanost keres

Aki kereskedelmi cikket, ipari termékeire kereseket keres

Aki ismereteket akar kőtni

Aki előnyös üzleti összekötéseket akar kőtni

Aki lakást bérelni akar venni vagy ki akar adni

Aki olcsó pézékletést akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (né sőlni vagy férjhez menni)

**Biztos eredményt** ér el, ha az „ELŐRE” apró hirdetését rovatát igénybe veszi.

Kereset közzététel és biztos siker ér el **Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül találja ki, hogy **őnek is van hirdetésük valójára**

Minden szó egyszerű hallgatás csak **nyolc fillér.**  
**Szegényeknek és átmenőknek ingyen.** munkásoknak

**Köszér-zár** 5 fillér postaköltség 5 K 70. Kicsinyben legutóbbanban 100 vésitől, füstöl buszok, **halkoszervek**, házikényér, fűszer árak.

Kisletölött palinka, aszalt borsok, esemeső szőlő. Gyomolajoknak barátságos hapható: **STERIL SOMA-sai, nagyvárad, Nagypáncs.** 101

15 év óta fenálló **olcsóműhely** mérték utáni megrendelések, egyrúnt mindenm **Javítások** jütányos árban gyorsan eszközöltenek. **Darvasy Károly**, Színház-utca 4.

**Fröhöljon pörkölést kővát vásárolni** új módszer szerinti pörkölés, főtérazamata vegyületek **Asztódalm**, Kosztódalm 10. Olcsó árak. Állandó nagy tévászár.

Egy helybeli rövidvár nagy-kereskedésben

**segéd** mielőbbi belépésre kerestetik. **Cím a kiadóhivatalban**

**Lapkihirdők** férfiak, nők és 15 éven felüli **fiú** felvételnek az „Előre” kiadóhivatalában.

**A nyszalontai közönség b. figyelmébe**

Ajándok Nagyszalontai piacotérn (saját házban) a modern technika követelménye szerint berendezett

**nyomdát**, mely bármilyen nyomtatványok elkészítését vére a nyszalontai kiállításban vállal el.

**Papír és írószer kereskedésében** raktáron tartok mindennemű papír és írószükségleteket a legszolidább árak mellett.

**Pick Gáspár könyvnyomdája, Nagy-Szalonta.**

**Engländer Sára** utóda

**NAGYVÁRAD, Zöldfa-utca. — KURLENDER-HÁZ.**

Ajánlja a nagyrédeim kölgközönségnek szíves figyelmébe a mai kornak megfelelő

**női parókák, coftok és frizottak** készítését.

Levélbeli megrendelések pontosan eszközöltenek. **Vágott haját** legmagasabb árban vásárolók. 71

**Osak rövid ideig! Mindenkit érdekel!**

Van szeresem a t. vevőkönözönség szíves tudomására hozni, hogy nagy alkalmi vétel alkalmából igen olcsó és jó minőségű férfi és női divatcikket szeretnék be, az a vevőkönözönségnek még nea létező **olcsó árak** mellett árusítom ki.

Férfi impek	1 kor-tól
Férfi harisnyák	7 kr-tól
Női harisnyák	11 kr-tól
Női keztyűk	18 kr-tól
Férfi gallérok	5 kr-tól
Férfi kőszelők	10 kr-tól
Női és férfi trikók	1 kor-tól
Gyermekek trikók	28 kr-tól
Cipőkőrmű 1 doboz	5 krajcar és még számos nékülismertetlen cikk.

A t. vevőkönözönség b. parfogását kőve használtat

**REKLAM-ÁRUHÁZ** Fő-utca és Színház-utca sarkán.

**Osak rövid ideig!**

**Megérkezett!** Az ősz és tél idejére a legjobb minőségű női, férfi és gyermek cipők, galloschnik, csizgálmok azokat igen tisztelt vevőimnek. Tanciskolai cipőkből meglegő szép választék.

**Jó árul! Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!** Kérem a cőget nem megtevészeni! Telefon im 512. **Arany Albert** cipőáruház. Nagyvárad. Fő utca. Kiváló tiszteltelttel 69

